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SESSION 2010

B.P. Monteur en installations de génie climatique

Etude, préparation et suivi d’une réalisation

Durée : 5 h 30 - Coefficient : 4

EPREUVE E.1

QUESTION N°1: Lecture de plan

BAREME REC

REPONSES

1.1/ Orientation géographique de la fagade coté rue :

NORD-EST

1.2/Orientation géographique du bureau R6 :

SUD-EST
1.3/ Surface et volume du bureau R6 :
Surface : 4.90 * 3.10
Volume : 490 *3.10 * 2.60

QUESTIONN°2: Thermique

REPONSES

= 15.19 m?
= 39.49 m3

2.1/ Calcul du coefficient (U) de transmission surfacique du bureau R6 :

N° | DESIGNATION Ep. A R
(m) |(m.°K/W)| (m2.°K/W)

Rsi +Rse 0.17

1 | Bardage Red Cedar | 0.022 0.17 0.13
2 Lame d’air 0.005 0.11
3 Pare pluie 0.003 0.80 0.004
4 |Laine de roche + pare | 0.12 0.042 2.86

vapeur

5 Lame d’air 0.025 0.18
6 BA 13 0.013 0.35 0.04
R= 3.49

U=1/R = 1/349 = 0.29 W/m?.°K

Code examen : 45022708

Questions
Thémes
1 DR 2/14 /6
DIB lecture de plan
2 DR 3/ et 4/14 14
thermique
3 DR 5/14 /110
Combustion, rendement .
4 DR 6/14 Dimensionnement /10
5 DR 7/14 Traitement de I'eau /10
6 DR 8/14 /10
Equilibrage
7 DR 9/ et 10/14 /10
Pente régulation
8 DR 11/ 14 Pompes , hydraulique /30
9 DR 12/14 Mise en service froid /6
10/11 DR 13/et 14/14 Fonctionnement froid 1 et 2 /114
TOTAL : 1120
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2.2/

Calcul des déperditions surfaciques du bureau R6 :

DESIGNATION Surface U At Calculs Déperditions
Mur extérieur 941 0.31 28 9.41 *0.31 *28 81.67
Fenétre 3.33 240 | 28 3.33 %240 * 28 223.77

Sol 15.19 0.50 | 28 1519 *0.50 * 28 212.66
Plafond 15/19 039 | 28 15.19*0.39 * 28 165.87
Total 683.97

2.3/ Calcul des déperditions linéiques du bureau R6 :

Déperditions

DESIGNATION Longueur W At ;
Plancher bas 4.90 0.60 | 28 .90 * 0.60 * 28 82.32
Plancher haut 4.90 0.80 | 28 4.90 * 0.80 * 28 109.76
Total 192.08
2/ Caleul des déperditions volumiques du bureau R6 :
DESIGNATION Volume At Calculs Déperditions
Renouvellement d’air 39.49 28 0.34 *39.49 * 28 375.94

2.5/

Calcul des déperditions totales du bureau R6 :

Déperditions totales du bureau = 683.97+192.08+375.94 = 1261.99 Watt

QUESTION N° 3 :

COMBUSTION RENDEMENT

REPONSES

3.1/. De déterminer la puissance utile du briileur en se basant sur le rendement (m) donné

dans la notice du constructeur de la chaudiere (DT folio 1)

rendement constructeur = 93 %

90 kW /0,93 =97,77 kW

)
to

(Ha) {(CO)
{COy (CCy)

[DIAGRAMME DE COMBUSTION DU GAZ NATUREL

Diagramme établl pour une température de réaction égals a 1200°C
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Teneur en oxygéne des pradults de combustion sacs en %

3.3/. De relever apres tragage sur le diagramme le facteur d'air n.

n= 1,6 (entre 1,58 et 1,62) soit 60%

3.4/ De calculer le rendement de combustion (n)a l'aide de la formule de SIEGERT
(Calculs apparents, encadrez la réponse)

100-[(35 x 1,6) + 6] x (143 — 18) / 1000

100 - 62
100 - 7,75
n= 9225 %

x 0,125

= 92,25

KIMO
Tel: 0321624766

Signature:

Unigas 3000
N° de série:11247
Date:23/09/2008.
Heure:14h12
o 98¢
co? :
/ Temp fume :
Temp aprés
antirefouleur :
Temp amb
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QUESTIONN° 4 : DIMENSIONNEMENT DE TUYAUTERIES

REPONSES
4.1/ calculer le débit massique

Qm =P/ (cxA0)

45000 / (1,16 x 20) =45000/23,2 = 1939 kg /h

45000 / (4186 x 20) =45000/83720 = 0,537 kg/s

4.2/Débit volumique en litres/heure (I/h) et en litre /seconde (U/s).
19391/h 0,537 Vs

4.3/ tracer sur 1’abaque, déterminer le diametre intérieur du tube.

Dlt}bit Diamétre Perte de charge Vilesse
{i/s) {mm) {mCE/m) {mis)

3 B\& BEBIBER

PPSYETY BV TN

-

-

4.4/ diamétre normalisé de TAN.
1% 42,4 x 2,6

QUESTION N°5 - TRAITEMENT DE L EAU

REPONSES
5.1 ab ¢/ fonction des vannes de 1'adoucisseur:

a) fonction de la vanne V40 noire
Vanne by-pass V.40 CL40 V40

-
b) fonction de la vanne RS 20. V.40 T
Réglage du Th ‘ PE
Vanne proportionnelle i i

c) fonction de la vanne PE.
Prise d'échantillon I ]
Permet le contréle rapide sur I'eau @

5.2/ le ATh 47°f —7°f= 40°f

5.3/ nombre de jours entre deux régénérations.
Pouvoir d'échange = 200 m?* 7101=0,71 m®

200/(40 x 0,71) = 7 jours

Déths.gn m*M
Camackideicues N
vormae chi { 7o S lors) s [\ems | s | s
Volume de rdne % 25 50 75
mind 64 00 | 200 420 /
Cq:odtéd'éque' mad 100 155 20 ﬁ/
—
—> | Corommationdessl min | 1.4 2.2 45«1 12
PCF FAOBNSICHon maxd 3 5 8 145
rnamie i boc el a5 39 20 15
glcrrﬂadmﬁgérﬂufuu 2 19 14 N
kel Ifres 10 175 3 560
une 50
mn&naam
Prerrier chagement boc disel kg 75 100 100 200
Chage au sal kg 138 220 300 500
Poks &’ expécliion kg 35 52 75 125

5.4/Déterminez le nombre de sacs de 25 Kg
[365/2)/ 7]x 4,5:25kg = 4,69 sacs, 117 kg de sel pour 6 mois soit 5 sacs de 25 kg
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QUESTION N° 6 EQUILIBRAGE HYDRAULIQUE

QUESTION N° 7 PENTE DE REGULATION
REPONSES
7.1/ REPONSES
6.1/ Tracer sur I'abaque
25 §:1o Wl xR
T 704 ' ]
217 4 4
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£ wf a0 M N
F4 253 \ E 3 ~
£ 3 3a 3 N
35 0% 41 03%3 N
:.3 151 \ E 3‘2‘5 3 ™
- 1 r g) 3 %2.) 0,434 _'?\f N
0 -2 ° AT 053s e, ~ \\\
5.\ 3—2. 1{ 415 . 50° < ra I N
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N 2 2 SEREL SUE
o ;—1 a._\ 1 ] d1541 1,0+10 }. J v, \\\ \\
T 7 ~ ~ N
™~

7 25% \: ‘ qﬁé 4 05 1 Y s = <
] i 41,5 - 4 N

0.230,7 2 = PR . Y ~LTN
4 1 -t i -\ 1,5+ . ‘ \\\
$ 1.5% k 1 . ~
] T 1 1 \ o =R
£0,45 ! ! 3
£04 T 2,69

015,25 07 3 3
3 0,5 3,0330")
£02 05 05
o 041 W
< . 0,31 §
02 3 ER
C 0253 *) Recommended are/ 5050 -9¢ 0° 10° 20°

0,054 Bt

™ 3 Empfohlener Bereich/ ien
:0 18 023 Plage recommandé )
~ 3 *%) 25 db (A) ;
. 015F ") 35 db (A) ] . ; {
r 3 .7.2/ Donner la température du départ alors que la température extérieure est de 0° C:

0.1 0171 10,0] 100
s mm Kv DN 20 25 32 40 50 mH,0 kPa Température relevée : 60 °C

7.3/ Donner le A T° eau pour une température extérieure de 0°C :

6.2/ De donner la valeur de réglage en nombre de tours & effectuer sur la vanne pour

équilibrer le réseau radiateurs. ATe lu: 13°C
Réglage. > ours, T A3°C
7.4/ Tragage de la pente avec la méme loi d'eau
6.3/Donner le coefficient Kv de 1 kPa.. A o
a varime en xra la pente doit étre parallele a la pente 80°/ 19°
............ 6,2.......
’ ENENEEENEENREENENEENESR
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QUESTION N° 8

REPONSES

8..1/ De renseigner le tableau ci-dessous

HYDRAULIQUE. POMPES DE CHAUFFAGE

Pompe | Référence Grundfos Débit Pertes de Vitessea | Puissance
repére volumique charges régler absorbée
(Qv) m®. H mce (W)
2 UPS 40/30 F 5 m? 1,60 mce 1 80w
4 UPSD 32/80 2,8 m? 4,00 mce 2 185'W
5 UPSD 32/80 2,8 m? 5,00 mce 3 195 W
0,06 kW
19 TP 25/50 /2 1,5 m® 5,00 mce monovitesse 60 W
82: a 82b
Courbes de performances UPSD 32/80 Courbes de performances UPS 40/30
p H
kPa) | [m 1R H
SRV // /T walm { ) [
80— 59 \f\m\ / 24 \QJ || ~d .,.(" /"‘
pompe 5 5.0 A , 7\ / 2028 RN [ ’\ £
—_—] 7\/ 7 \ / | 1 [ \ ) -
4.0 i 1 f ! 7
pompe i o] w17 -~ b — KT
1 a0 1 : ) /
2.0 N % < R”—12 j/ 7 // \\\ <
15 ~ ‘o /,/ ,}///\/ B )‘)/‘i [ y 1' \
: 7 L— 2 =08 -
Lt ! / , VG N
0~ 00 ’\ - i/ L \\ |
00 10 20 30 40 50 60 70 Q(mih) 4104 i — =
T T T T T /’l“ - r{:.-’j; ﬁ’:’:__/,_:——""”'-/
o!o 0{5 1!0 1?5 2.ro o[v:]l 0~ 0.9 i 1 X' \*
] 2 4 6 8 0 12 14 Qimm)
DL DL B B N A B I
00 05 10 18 26 25 30 85 40 445G
Vitesse P, In Label Raccords Entraxe PN
(W) (A} énergie (mm) {mm) Vitesse P, n Label DN Entraxe PN
{W) A énargle bride (mm) (mm)
3 185 0,86 E G2 180 6/1Q
1 80 0.17 D DN 40 250 8/10
? 185 082 € G2 180 < 2 90 0.20 D DN 40 250 6/10
! 130 081 E G2 180 &r1a 3 140 0,52 o} DN 40 250 6/10

I Courbes de performances TP(EYD) 25 - 2 pdtes - DN 25

" 8.2/ 0,06 Kw =60w
[";] { s0fz¢ i TP, TPE 25
] \\ 50 Hz
74 N
N
6 50/2R \\
R N
\ \\\ N\
3] \\ \
X \\ /]
. )4
¢ 1 2 3 4 5 6 8 Q[m*/h}
P2
kW] ]
0.20 A
016 -] s ~{5onw
012 <
0.08‘:_ — -S0/2 R
0.04 =g i
|
0.00 r R S IS S
0 1 2 3 4 s 6 7 8Qlmyn]
8.3/ Perte de
) e Hm lue sur la
Vitesse Débit charge
Pompe 5 iy courbe v g
réglée a créer
0,7 a
GRUNDFOS 3 2,8 m*/h 5,8 mc.e 0,8 mc.e
p H
WPal{ Iml 5 ] /‘ / / / / / )
R i S E ., 7 /
pertes de charge a créer ———_| *J e i “/‘\ j /
50
4% 7 v
1 od NI/
o | \,(/ / / s
S TIINAZKAK
. 1.0 //// I ) e |
]
0 00—
1
00 10 20 30 40 50 60 70 Qim/h)
' T l T I T I T l T j
0.0 0.5 1.0 15 20 Qi)

Pompe de charge; repere 2

8.4/ mpe de cha Elle alimente en eau de chauffage la bouteille de
découplage au primaire. Elle permet de relever la T° du retour pour éviter le Pt de rosée. Son
débit est supérieur au débit nécessaire au secondaire

Pompe de bouclage ; repére 19  Pompe de bouclage sanitaire. Son corps est en bronze

ou en inox
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QUESTION N° 9 FROID MISE EN SERVICE

REPONSES

Etape A situation n°

Etape C situation n°

QUESTION N° 10 FROID .Analyse d un fonctionnement

REPONSES
10.1/

Température d'entrée:...7 °C température de sortie 12°C

e gy e gy

10.2/ renseigner le tableau questionnaire suivant :

La BP est la pression qui
réside uniquement dans:

Aval compresseur non
Dans le condenseur non
Dans l'évaporateur oui

En amont du détendeur non

11./1 tracer sur le diagramme enthalpique du 407 C les droites isobares correspondantes
aux pressions du relevé.

11/2 définir les température HP et BP sur la courbe de saturation vapeur 100% .
Température HP : ...+25 °C Température BP : +10...°C (+/- 1°)

Technical studies department CALORIE
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